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一、最新中国法令 
 
 

 

 工业和信息化部、财政部、国家税务总局关于

开展 2025 年度享受增值税加计抵减政策的工

业母机企业清单制定工作的通知 

 

【发布单位】工业和信息化部、财政部、国家税务总局 

【发布文号】工信部联通装函〔2025〕198 号 

【发布日期】2025-08-11 

【实施日期】2025-08-11 

【内容提要】根据该通知： 

 该 通 知 所 称 清 单 是 指 财 税

〔2023〕25 号文中提及的享受

增值税加计抵减政策的先进工

业母机主机、关键功能部件、数

控系统企业清单。 

 
 申请列入清单的企业（含所属的

非法人分支机构）应于 2025 年

08 月 31 日前在信息填报系统中

提交申请，并生成纸质文件加盖

企业公章，连同必要佐证材料

（电子版、纸质版）报各省级工

业和信息化主管部门。已列入

2024 年清单的企业，拟继续申

请进入 2025 年清单的，须重新

提交相关材料。 

 
 企业可于 10 月 31 日后，从信息

填报系统中查询是否被列入清

单。清单印发后，企业可在当期

一并计提前期可计提但未计提

的加计抵减额。 

 

 
 列入 2025 年清单的企业，于

2025年 01月 01日起享受政策；

已列入 2024 年清单但未列入

2025 年清单的企业，于 2025 年

10 月 31 日停止享受政策。 

 
【法令全文】请点击以下网址查看： 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100013/c52423
56/content.html 
 
 
 

 财政部、国家税务总局关于完善增值税期末留

抵退税政策的公告 

国家税务总局关于办理增值税期末留抵退税

有关征管事项的公告 

 

【发布单位】国家税务总局 

【发布文号】财政部、国家税务总局公告 2025 年

第 7 号 

国家税务总局公告 2025 年第 20 号 

【发布日期】2025-08-22 

【实施日期】2025-09-01 

一、最新中国法令 
 
 

 

 2025年度増値税加算控除政策を享受する産業

用工作機械企業リストの作成作業に関する工業

情報化部、財政部、国家税務総局による通知 

 

【発布機関】工業情報化部、財政部、国家税務総局 

【発布番号】工信部聯通装函〔2025〕198 号 

【発 布 日】2025-08-11 

【実 施 日】2025-08-11 

【概    要】本通知によると、以下の通りである。 

 本通知にいうリストとは、財税〔2023〕

25 号で言及される増値税加算控除

政策を享受する先進的産業用工作

機械のホストマシン、主要機能部品、

数値制御システムの企業リストを指

す。 

 リストへの掲載を申請する企業（所属

する非法人支店を含む）は、2025 年

8 月 31 日までに情報入力システムで

申請を行い、企業の公印を押した紙

書類を作成し、必要な証明資料（電

子版及び紙資料）とともに各省レベル

の工業情報化主管部門に提出しなけ

ればならない。2024 年リストに掲載さ

れ、引き続き2025年リストへの掲載を

申請する企業は、関連資料を再提出

しなければならない。 

 企業は 10 月 31 日以降、リストに掲

載されているかどうかを情報入力シス

テムから確認することができる。リストが

発行された後、企業は当期において、

前期に計上可能であったが計上され

ていない加算控除額を併せて計上す

ることができる。 

 2025 年リストに掲載された企業は、

2025 年 1 月 1 日から政策を享受す

ることができる。2024 年リストに掲載さ

れていたが 2025年リストに掲載されて

いない企業は、2025年10月31日を

もって政策の享受が終了する。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100013/c52423
56/content.html 
 
 
 

 増値税期末未控除税額還付政策の整備に関す

る財政部、国家税務総局による公告 

増値税期末未控除税額還付の徴収管理事項に

関する国家税務総局による公告 

 

【発布機関】国家税務総局 

【発布番号】財政部、国家税務総局公告 2025年第 7

号 

国家税務総局 2025 年第 20 号 

【発 布 日】2025-08-22 

【実 施 日】2025-09-01 

https://www.chaoan.gov.cn/czcaczj/attachment/0/532/532819/3855262.pdf
https://www.chaoan.gov.cn/czcaczj/attachment/0/532/532819/3855262.pdf
http://www.gymjtax.com/
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100013/c5242356/content.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100013/c5242356/content.html
https://www.chaoan.gov.cn/czcaczj/attachment/0/532/532819/3855262.pdf
https://www.chaoan.gov.cn/czcaczj/attachment/0/532/532819/3855262.pdf
http://www.gymjtax.com/
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100013/c5242356/content.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100013/c5242356/content.html
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【内容提要】自 2025 年 09 月增值税纳税申报期

起，符合条件的增值税一般纳税人可

以按照以下规定向主管税务机关申请

退还期末留抵税额。 

 “制造业”、“科学研究和技术服

务业”、“软件和信息技术服务

业”、“生态保护和环境治理业”

等 4 个行业纳税人，可以按月向

主管税务机关申请退还期末留

抵税额。 

 符合条件的房地产开发经营业

纳税人，可以向主管税务机关申

请退还与 2019 年 03 月 31 日期

末留抵税额相比新增加留抵税

额的 60%。 

 
 符合条件的其他纳税人，可以向

主管税务机关申请按比例退还

与申请退税前一税款所属期上

一年度 12月 31日期末留抵税额

相比新增加的留抵税额。 

 
【法令全文】请点击以下网址查看： 

财政部、国家税务总局关于完善增值税期末留抵退

税政策的公告 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c102416/... 

国家税务总局关于办理增值税期末留抵退税有关征

管事项的公告 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100012/... 

官方解读 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100015/... 
 
 
 

 国家市场监督管理总局关于发布《网络交易平

台收费行为合规指南》的公告 

 

 
【发布单位】国家市场监督管理总局 

【发布文号】国家市场监督管理总局公告 2025 年

第 32 号 

【发布日期】2025-07-31 

【实施日期】2025-07-31 

【内容提要】该指南提出规范网络交易平台收费行

为： 

 
 要求平台遵循公平、合法、诚实

信用原则，合理制定收费标准，

降低平台内经营者负担； 

 
 要求平台落实合规管理责任，建

立风险识别评估机制，公示收费

规则； 

 
 禁止平台有重复收费、强制收

费、价格歧视等不合理行为。 

 
【法令全文】请点击以下网址查看： 

https://www.samr.gov.cn/zw/zfxxgk/fdzdgknr/jjjzs/
art/... 

【概    要】2025 年 9 月の増値税申告期間から、条

件を満たす増値税一般納税者は、以下の

規定に従い、主管税務機関に対し期末未

控除税額の還付を申請することができる。 

 「製造業」、「科学研究と技術サービス

業」、「ソフトウェアと情報技術サービス

業」、「生態保護と環境管理業」の 4

つの業界の納税者は、毎月主管税務

機関に対し期末未控除税額の還付

を申請することができる。 

 条件を満たす不動産開発事業を扱う

納税者は、主管税務機関に対し、

2019 年 3 月 31 日時点の期末未控

除税額と比較し新たに増えた未控除

税額の 60%の還付を申請することが

できる。 

 条件を満たすその他の納税者は、主

管税務機関に対し、還付申請前の税

務期間の前年度 12 月 31 日時点の

期末未控除税額と比較し新たに増え

た未控除税額を一定の割合で還付を

申請することができる。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

増値税期末未控除税額還付政策の整備に関する財

政部、国家税務総局による公告 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c102416/... 

増値税期末未控除税額還付の徴収管理事項に関す

る国家税務総局による公告 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100012/... 

公式による解説 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100015/... 
 
 
 

 「オンライン取引プラットフォームの料金徴収行為に

関するコンプライアンス遵守ガイドライン」の公布に

関する国家市場監督管理総局による公告 

 

【発布機関】国家市場監督管理総局 

【発布番号】国家市場監督管理総局公告 2025 年第

32 号 

【発 布 日】2025-07-31 

【実 施 日】2025-07-31 

【概    要】本ガイドラインは、オンライン取引プラットフォ

ームの料金徴収行為を規範化することを打

ち出している。 

 プラットフォームに対し、公平、合法、信

義誠実の原則に従い、合理的な料金

徴収基準を定め、プラットフォーム内の

事業者の負担を軽減するよう求める。 

 プラットフォームに対し、コンプライアンス

管理責任を履行し、リスクの識別評価

メカニズムを確立し、料金徴収規則を

公示するよう求める。 

 プラットフォームが重複課金、強制課

金、価格差別等の不合理な行為を

行うことを禁止する。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

https://www.samr.gov.cn/zw/zfxxgk/fdzdgknr/jjjzs/
art/... 

https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c102416/c5242450/content.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100012/c5242455/content.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100015/c5242458/content.html
https://www.samr.gov.cn/zw/zfxxgk/fdzdgknr/jjjzs/art/2025/art_e4eca064b20843c6a97ead0c94fda00e.html
https://www.samr.gov.cn/zw/zfxxgk/fdzdgknr/jjjzs/art/2025/art_e4eca064b20843c6a97ead0c94fda00e.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c102416/c5242450/content.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100012/c5242455/content.html
https://fgk.chinatax.gov.cn/zcfgk/c100015/c5242458/content.html
https://www.samr.gov.cn/zw/zfxxgk/fdzdgknr/jjjzs/art/2025/art_e4eca064b20843c6a97ead0c94fda00e.html
https://www.samr.gov.cn/zw/zfxxgk/fdzdgknr/jjjzs/art/2025/art_e4eca064b20843c6a97ead0c94fda00e.html
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 江苏省互联网信息办公室、江苏省商务厅、江

苏省数据局关于印发《中国（江苏）自由贸易

试验区数据出境负面清单管理办法（试行）》、

《中国（江苏）自由贸易试验区数据出境管理

清单（负面清单）（2025 版）》的通知 

 

 
【发布单位】江苏省互联网信息办公室、江苏省商

务厅、江苏省数据局 

【发布文号】苏网办发〔2025〕6 号 

【发布日期】2025-08-13 

【实施日期】2025-08-13（试行期 2 年） 

【内容提要】该管理办法适用于江苏自贸试验区内

数据出境活动，明确了负面清单管理

体系、数据处理者义务、负面清单制

定流程、动态调整机制及监管措施。

2025 版负面清单为医药行业数据出

境管理清单。 

 

 
 负面清单至少包括两方面：需要

通过数据出境安全评估的数据

清单；需要通过个人信息出境标

准合同备案、个人信息保护认证

出境的数据清单。 

 

 
 负面清单实行动态管理。 

 数据处理者向境外提供数据属

于已公布负面清单的行业领域，

负面清单外的数据可以免予申

报数据出境安全评估、订立个人

信息出境标准合同、通过个人信

息保护认证。 

 

 
 使用负面清单开展数据出境活

动的数据处理者须及时报告数

据出境情况。 

 
【法令全文】请点击以下网址查看： 

https://www.jswx.gov.cn/fwhd/tzgg/202508/t20250
813_3568905.shtml 
 
 
 

【注】 

 如果需要了解法律、法规或政策的全文内容或

需要相关日文翻译服务，请与我们联系； 

 本栏目所公布的网址通常为官方网址，如果无

法访问，您可以通过搜索引擎查阅或与我们联

系。 

 
 

二、最新资讯 
 
 
 
 
 

 

 「中国（江蘇）自由貿易試験区データ越境移転ネ

ガティブリスト管理弁法（試行）」、「中国（江蘇）自

由貿易試験区データ越境移転管理リスト（ネガテ

ィブリスト）（2025 版）」の公布に関する江蘇省イン

ターネット情報事務室、江蘇省商務庁、江蘇省

データ局による通知 

 

【発布機関】江蘇省インターネット情報事務室、江蘇省

商務庁、江蘇省データ局 

【発布番号】蘇網弁発〔2025〕6号 

【発 布 日】2025-08-13 

【実 施 日】2025-08-13（試行期間 2 年） 

【概    要】本管理弁法は、江蘇自由貿易試験区内

のデータ越境移転活動に適用され、ネカティ

ブリスト管理システム、データ取扱者の義

務、ネカティブリストの策定プロセス、動的調

整メカニズム及び監督管理措置を明確に

規定している。2025 版ネガティブリストは、

医薬品業界のデータ越境移転管理リストで

ある。 

 ネガティブリストには少なくとも 2 つの方

面のものが含まれる。１つは、データ越

境移転安全評価を通過する必要が

あるデータリスト、もう一つは、個人情

報越境移転標準契約の届出、または

個人情報保護認証を行う必要がある

データリストである。 

 ネガティブリストは動的管理を実施する。 

 データ取扱者が国外に提供するデータ

について、公表されたネガティブリストに

掲載されている業界分野に該当する

場合には、ネガティブリスト以外のデー

タについては、データ越境移転安全評

価の申告、個人情報越境移転標準

契約の締結、個人情報保護認証の

取得が免除される。 

 ネガティブリストを使用してデータ越境

移転活動を行うデータ取扱者は、デー

タ越境移転の状況を遅滞なく報告し

なければならない。 

【法令全文】下記の URL をクリックしてください。 

https://www.jswx.gov.cn/fwhd/tzgg/202508/t20250
813_3568905.shtml 
 
 
 

【注】 

 法令・政策の全文の内容や相応の日本語訳のサ

ービスが必要な場合には、私共にご連絡ください。 

 ご案内する URL は政府筋の公式サイトですが、リ

ンクできない場合は、検索エンジンで検索いただく

か、私共にご連絡いただければと思います。 

 
 

二、新着情報 
 
 
 
 
 

 

https://www.jswx.gov.cn/fwhd/tzgg/202508/t20250813_3568905.shtml
https://www.jswx.gov.cn/fwhd/tzgg/202508/t20250813_3568905.shtml
http://www.leezhao.com/cn/contact.aspx
http://www.leezhao.com/cn/contact.aspx
http://www.leezhao.com/cn/contact.aspx
https://www.jswx.gov.cn/fwhd/tzgg/202508/t20250813_3568905.shtml
https://www.jswx.gov.cn/fwhd/tzgg/202508/t20250813_3568905.shtml
http://www.leezhao.com/contact.aspx
http://www.leezhao.com/contact.aspx
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 国务院同意《中国（江苏）自由贸易试验区生

物医药全产业链开放创新发展方案》 

 

 
日前，国务院批复同意《中国（江苏）自由贸

易试验区生物医药全产业链开放创新发展方案》，提

出以高水平开放为引领、以制度创新为核心，开展

首创性、集成式探索，推动江苏自贸区生物医药全

产业链集成创新发展。 

 

 

 
（里兆律师事务所 2025 年 08 月 22 日编写） 

 
 
 

三、近期热点话题 
※最近收到咨询及委托较多的话题。 

我们可根据贵公司的最新情况提供最佳的解决方案

或意见。 

 
 

 
 《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用

法律问题的解释（二）》 

 反不正当竞争法（修订） 

 国務院が「中国（江蘇）自由貿易試験区バイオ医

薬全産業チェーンのオーブンイノベーション発展方

案」を認めた 

 

先頃、国務院は、「中国（江蘇）自由貿易試験区バ

イオ医薬全産業チェーンのオーブンイノベーション発展方

案」を認めることに関する回答書を発表し、高水準の開

放をリードの要とし、制度イノベーションを核心とし、先駆

的な統合型探索を実施し、江蘇自由貿易試験区のバ

イオ医薬全産業チェーンの統合的なイノベーション発展を

推進することを打ち出している。 

 

（里兆法律事務所が 2025 年 8月 22 日付で作成） 
 
 
 

三、トピックス 
※最近ご相談・ご依頼の多い話題です。 

貴社の最新状況に則した最適な解決策及びコメントを

ご提供いたします。 

 
 
 

 「労働争議案件の審理における法適用に関する

最高人民法院による解釈（二）」 

 不正競争防止法（改正） 

https://www.gov.cn/zhengce/content/202508/content_7037374.htm
https://www.gov.cn/zhengce/content/202508/content_7037374.htm

